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Коммерческое предложение 
на поставку бетона, раствора, пескобетона 
ООО «Блк-групп» является динамично развивающейся компанией на рынке строительных материалов Архангельской области. Основными направлениями деятельности является: производство товарного бетона всех марок, растворов и пескобетонов, а так же  производство различных видов железобетонных изделий. 
В производстве бетона, раствора и пескобетона наша компания - один из лидеров Архангельска и Архангельской области и входит в число крупнейших производителей  области. В настоящий момент мы располагаем двумя бетонными заводами круглогодичного использования (один из которых является мобильным). Производственная  мощность каждого из заводов составляет 60 кбм готовой продукции в час). Так же имеется собственный автопарк автобетоносмесителей, который на сегодняшний день состоит из машин в количестве пяти единиц объемом 

6- 7 кбм.  Мы имеет возможность доставить выпускаемую нами продукцию до любого объекта строительства.
              Предприятие ООО «Блк-групп»  производит бетоны, растворы, пескобетоны всех классов, включая высокопрочные марки бетона – до В60. Наши производственные мощности на данный момент составляют до 10000 м3 готовых товарных бетонов и растворов в месяц.
            У предприятия устойчивое положение в части сырьевого обеспечения. Мы всегда имеем необходимый запас инертных материалов на своем складе (даже в пики  строительного сезона) и полностью обеспечиваем спрос наших покупателей.  
           Наше предприятие выпускает только сертифицированную продукцию. У нас имеется более 100 рецептов на товарный, мостовой и конструкционный бетон, так же на заводе по чертежам заказчика изготавливаются железобетонные изделия. 
        Бетонно-растворные заводы оснащены современным оборудованием компании ELKON, это позволяет нам выпускать необходимое заказчику количество товарной смеси с точностью до 0,1 м3, и очень быстро переходить от одного вида продукции к другому.
        В виду постоянно изменяющейся ситуации на рынке ООО«Блк-групп» старается предоставлять потребителям своей продукции самые лучшие условия. Нас отличает гибкая ценовая политика и индивидуальный подход к каждому клиенту. Мы работаем как с крупным потребителем нашей продукции, так и с небольшими организациями.
       Помимо больших мощностей, обширного ассортимента продукции и автопарка нашу компанию отличает жесткий контроль качества продукции. Наше предприятие имеет специальную сертифицированную лабораторию, которая производит проверку всей отпускаемой продукции по качеству, а также  может оказывать услуги строительным организациям по испытанию любых железобетонных конструкции с выездом на объекты.

С уважением,
Генеральный директор ООО «БЛК-Групп»                                     С.П. Овчинников

