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Коммерческое предложение 
на поставку бетона, раствора, пескобетона 
Основными направлениями деятельности ООО «Блк-групп» является производство товарного бетона всех марок, растворов и пескобетонов. Предприятие осуществляет свою производственную деятельность с 2007 года. 
Производственный комплекс расположен по адресу : г. Архангельск, Талажское шоссе, д 9, в непосредственной близости к ко всем инфраструктурным объектам центральной части города. 
В настоящий момент мы располагаем современным производственным комплексом, состоящим из 2-х (двух) независимых друг от друга бетонно-смесительных узлов круглогодичного использования. Производственная мощность каждого БСУ составляет до 60 м3 готовой продукции в час.  Производственный комплекс готов обеспечить потребность в непрерывной заливке (бетонировании)  с доставкой на любой объект строительства в г. Архангельске  в объеме 1000 м3 бетона в течение 20 часов.       
            Бетонно-растворные узлы оснащены современным оборудованием компании ELKON, это позволяет нам выпускать необходимое заказчику количество товарной смеси с точностью до 0,1 м3, и очень быстро переходить от одного вида продукции к другому.

 Предприятие имеет гибкий график работы. На данный момент организовано 2 (две) смены (дневная и вечерняя). Так же  по заявке заказчика может быть организован круглосуточный режим работы.
Общий объем емкостей (силосов) для хранения цемента, с непосредственной подачей цемента в БСУ, составляет 600 тонн. Так же в распоряжении имеется площадка для хранения цемента в биг-бэгах до 500 тнн. Постоянно поддерживаемый запас по цементу на предприятии составляет – 1000 тнн,  что в переводе на готовую продукцию составляет  2400 м 3 готового бетона.
Бункеры для хранения инертных материалов (щебень, песок) оснащены системой прогрева, для обеспечения стабильной работы комплекса в условиях низких температур наружного воздуха.
Мы располагаем площадками открытого хранения  для сыпучих инертных материалов, на которых может находиться единовременно:

- до 6000 м3 щебня

- до 4000 м3 песка

Постоянно поддерживаемый запас по щебню составляет 3000 м3
Постоянно поддерживаемый запас по песку составляет 2000 м3
В ведении предприятия находиться железнодорожный тупик, который обеспечивает логистику поступления материалов (цемент, щебень) непосредственно на производственную площадку, так же может быть осуществлена перевалка железобетонных изделий, арматуры, металлоконструкций, строительных материалов.

В непосредственной близости тупика имеется 2 (два) крана. Башенный и козловой. Так же имеется автомобильная площадка, для доставки любых грузов по любому адресу в пределах Архангельской области. 

Предприятие оснащено собственным автопарком специальной техники:

- Цементовоз грузоподъемностью 25 тонн с возможностью самовыкачки цемента.

- Фронтальный Ковшовый погрузчик ИСПОЛИН LG958 – объем ковша -3м3.

- Вилочный погрузчик   KOMATSU – грузоподъемность 3 тнн
Так же имеется собственный автопарк автобетоносмесителей, который на сегодняшний день состоит из машин в количестве пяти единиц объемом 6- 7 кбм. В ближайших планах – расширение автопарка миксеров до 7 едениц. 
              Предприятие ООО «Блк-групп»  производит бетоны, растворы, пескобетоны всех классов, включая высокопрочные марки бетона – до В60.
        У предприятия устойчивое положение в части сырьевого обеспечения, этому способствуют долговременные сложившиеся отношения с нашими партнерами –поставщиками и идеально налаженная логистика.  Мы всегда имеем необходимый запас материалов на своем складе (даже в пики  строительного сезона) и полностью обеспечиваем спрос наших покупателей.  При необходимости всегда сможем значительно повысить сырьевые запасы для обеспечения стабильной бесперебойной поставки продукции.
           Наше предприятие выпускает только сертифицированную продукцию. У нас имеется более 100 рецептов на товарный, мостовой и конструкционный бетон.
        В виду постоянно изменяющейся ситуации на рынке ООО«Блк-групп» старается предоставлять потребителям своей продукции самые лучшие условия. Нас отличает гибкая ценовая политика и индивидуальный подход к каждому клиенту. Мы работаем как с крупным потребителем нашей продукции, так и с небольшими организациями.
       Помимо больших мощностей, обширного ассортимента продукции и автопарка нашу компанию отличает жесткий контроль качества продукции. Наше предприятие имеет специальную сертифицированную лабораторию, которая производит проверку всей отпускаемой продукции по качеству, а также  может оказывать услуги строительным организациям по испытанию любых железобетонных конструкции с выездом на объекты.
За период работы на предприятии сформировался дружный сплоченный коллектив специалистов, готовых к решению любых поставленных задач, включая сложные и имеющие нестандартный подход  к решению.
С уважением,
Генеральный директор ООО «БЛК-Групп»                                     С.П. Овчинников
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